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Az Euler-tétel A tetraéder és tarsai

Egy osszefiiggs, sikbarajzolhat6 graf esetén legyen
V: csticsok szama (vertices) 12

E: élek szama (edges) 15

F: lerajzolaskor kapott tartomanyok szama (faces) 5

Ekkor V — E + F — 2.



Az Euler-tétel A tetraéder és tarsai

Egy osszefiiggs, gombre rajzolhato graf esetén legyen V a csicsok,
E az élek, F a tartomanyok szama. Ekkoris V — E + F = 2.
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Az Euler-tétel A tetraéder és tarsai

Egy osszefiiggs, gombre rajzolhato graf esetén legyen V a csicsok,
E az élek, F a tartomanyok szdma. Ekkor is V — E + F = 2.

Visszavezethetd a sikra:

V-E4+F=2 Bolyai Intézet



Az Euler-tétel A tetraéder és tarsai

Legyen egy konvex poliéder csiicsanak szama V/, éleinek szama E,
lapjainak szama F. Ekkoris V — E + F = 2.
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Az Euler-tétel A tetraéder és tarsai

Legyen egy konvex poliéder csiicsanak szama V/, éleinek szama E,
lapjainak szama F. Ekkoris V — E + F = 2.

Konvex poliéder <— gémbre rajzolt graf
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Mi a helyzet nem konvex poliéderekkel?
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Az Euler-tétel A tetraéder és tarsai

Poliéder:

sokszoglapok altal hatarolt test (...),
ahol a lapokban nem lehet , lyuk”,

és feltessziik, hogy poliéder feliilete 6sszefliggd

Ekkor minden poliéder esetén V' — £ + F = 2 — 2k, ahol k a polidér
génusza (,lyukak szama"). A 2 — 2k szam a poliéder
Euler-karakterisztikaja.
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Az Euler-tétel A tetraéder és tarsai

Poliéder:

sokszoglapok altal hatarolt test (...),
ahol a lapokban nem lehet , lyuk”,
és feltessziik, hogy poliéder feliilete 6sszefliggd

Ekkor minden poliéder esetén V' — £ + F = 2 — 2k, ahol k a polidér
génusza (,lyukak szama"). A 2 — 2k szam a poliéder
Euler-karakterisztikaja.

(Megj.: a 3. pontot nem szokas feltenni, ahogy azt sem, hogy a poliéder oldalai
ne messék egymast. Ekkor barmilyen egész el6johet karakterisztikaként.)
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Az Euler-tétel A tetraéder és tarsai

barmely két lapja szomszédos, vagy

barmely két csticsa szomszédos.
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1 2:
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barmely két lapja szomszédos, vagy

barmely két csticsa szomszédos.

1 2:
tfh. n lapja van, azaz tfh. n csiicsa van, azaz
F=n. V =n.
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Az Euler-tétel A tetraéder és tarsai

Mindkét esetben:

_n(n—=1) n(n—-1)
2—-2k = 3 5
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Az Euler-tétel A tetraéder és tarsai

Mindkét esetben:

_n(n—=1) n(n—-1)
2—2k = 3 5 +n

K — (n—3)(n—4)
12
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Mindkét esetben:

_n(n—=1) n(n—-1)
2—-2k = 3 5

K — (n—3)(n—4)
12

Van egész megoldas <= n=0,3,4,7 (mod 12)
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Az Euler-tétel A tetraéder és tarsai

Mindkét esetben:

_n(n—=1) n(n—-1)
2—-2k = 3 5

K — (n—3)(n—4)
12

Van egész megoldas <= n=0,3,4,7 (mod 12)
Legkisebb pozitiv megoldas: n=4,k =0

1. eset: 4 oldal, 6 él, 4 csucs
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Az Euler-tétel A tetraéder és tarsai

Mindkét esetben:

_n(n—=1) n(n—-1)
2—-2k = 3 5

K — (n—3)(n—4)
12

Van egész megoldas <= n=0,3,4,7 (mod 12)
Legkisebb pozitiv megoldas: n=4,k =0

1. eset: 4 oldal, 6 él, 4 csics — tetraéder
2. eset: 4 oldal, 6 él, 4 csics — tetraéder

V-E4+F=2 Bolyai Intézet



Az Euler-tétel A tetraéder és tarsai

Masodik legkisebb pozitiv megoldas: n =7, k = 1 (lyukas!)
1. eset: 7 lap, 21 él, 14 csics
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1. eset: 7 lap, 21 él, 14 csics — Szilassi-poliéder (Szilassi Lajos,

1977)
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Az Euler-tétel A tetraéder és tarsai

Masodik legkisebb pozitiv megoldas: n =7, k = 1 (lyukas!)

1. eset: 7 lap, 21 él, 14 csics — Szilassi-poliéder (Szilassi Lajos,
1977)
2. eset: 14 lap, 21 él, 7 cstics —» Csaszar-poliéder (Csaszar Akos,
1949)
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Az Euler-tétel A tetraéder és tarsai

Kovetkezs lehetGség: n =12, k =6

1. eset: 12 oldal, 44 é&l, 66 csacs
2. eset: 66 oldal, 44 él, 12 csucs
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A tetraéder és tarsai

Kovetkezs lehetGség: n =12, k =6

1. eset: 12 oldal, 44 é&l, 66 csacs
2. eset: 66 oldal, 44 él, 12 csiics
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A tetraéder és tarsai

Koszonom a figyelmet!
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